

для моніторингу в персональному кабінеті надається можливість переглянути процедуру закупівлі та перелік індикаторів, що спрацювали за цією процедурою, створити чернетку моніторингу закупівлі в електронній системі закупівлі або перенести посилання на процедуру закупівлі з черги до архіву.

10. Посилання на процедуру закупівлі автоматично виключається з черги ризикових процедур закупівлі та переноситься до архіву в персональному кабінеті у таких випадках: за процедурою закупівлі розпочато моніторинг; оприлюднено звіт про виконання договору; процедура закупівлі скасована або визнана такою, що не відбулася; усі порушення, за якими спрацювали індикатори, усунено.

Висновки. Підсумовуючи все вищесказане, ми прийшли до висновку, що процес публічних закупівель є доволі складним механізмом, який має велику кількість нюансів. Також це все потрібно контролювати для чесноти та прозорості кожної проведеної угоди, адже як зазначалося вище публічні закупівлі впливають на економіку.

Список літератури.

1. Константинова В.С. Державні закупівлі: правила проведення та участі в них. Методичний посібник / В.С. Константинова. К: Фактор, 2012. 576 с.

2. Державне регулювання закупівель в умовах реалізації адміністративних реформи / Івано-Франківський центр науки, інновацій та інформатизації. Івано-Франківськ: 2012. 82 с.

УДК 330.322

ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ГОСПОДАРЮВАННЯ

Рябикіна Н.І., к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємствами, **Рябикіна К.Г.**, к.е.н., доцент кафедри економіки, організації та управління підприємствами, **Боднар І.В.**, здобувач Криворізький національний університет, м. Кривий Ріг, Україна

Вступ. Актуальним та пріоритетним завданням для України в умовах сучасного господарювання є створення економічної системи, що вписується в стандарти цивілізованого світу. Однією з головних складових цього завдання є формування науково-обґрунтованої інвестиційної політики, сприятливого інвестиційного клімату, як для внутрішніх, так і зовнішніх інвесторів.

Мета роботи. За останні роки значно активізувався процес приходу в Україну іноземного капіталу. При аналізі причин підвищення інвестиційної привабливості економіки України для іноземних інвесторів виявлено підвищення якості відповідної макроекономічної політики, завдяки чому зростає приплив капіталів, що, в кінцевому підсумку, характеризує позитивні зміни інвестиційного клімату країни та призводить до поліпшення суверенного рейтингу держави [2].

Суверенний рейтинг включає як можливість, так і бажання відповідної держави обслуговувати свої фінансові зобов'язання, а також наявність рівня підтримки його фінансового стану з боку зацікавлених учасників міжнародного фінансового ринку. Опосередковано такий рейтинг забезпечує оцінку ймовірності дефолту суверенних позичальників, не оцінює суверенний рейтинг і являє собою оцінку кредиту ринку урядів [6; с. 51].

Матеріали та методи. Аналіз інвестиційної політики України свідчить про те, що масштаб внутрішнього ринку, його ємність дозволяють розраховувати на значні притоки капіталу в економіку розглянутого держави навіть тоді, коли суверенний рейтинг не є інвестиційним.

Особливе значення при цьому має приплив капіталів як по приватним каналам, так і на ринок державних запозичень. Він може підкорятися глобальним чинникам, а також активізувати у відповідь на перспективи секторного рівня. З огляду на забезпечення довгострокового зростання і структурну трансформацію економіки України, найбільш бажаним для її владних структур є приплив капіталу по приватним каналам [8; с. 528].

Однак деяке поліпшення рейтингу України, зазначене раніше, характеризує лише початкову фазу стабілізації її інвестиційного клімату. Для

подальшого поліпшення бізнес-середовища для інвестування, перш за все, необхідно сформувати ємний внутрішній ринок. Якщо брати до уваги приплив капіталу для створення виробництв, орієнтованих на експорт, - це комбінація низьких факторних і транспортних витрат. Крім цього необхідна оптимізація податкової політики держави, удосконалення механізму функціонування державних органів ліцензування, діяльність яких повинна сприяти розвитку бізнесу [4; с. 304].

При цьому величезною перевагою України є її унікальне геополітичне положення, що необхідно використовувати, перш за все, органам місцевого самоврядування прикордонних територій при розробці ними програм сприяння розвитку двосторонніх бізнес-партнерств [5; с. 212].

Результати. Результати дослідження найбільш перспективних і цікавих секторів економіки в Україні, які можуть залучити іноземних інвесторів, показали, що для всіх її регіонів найважливішими сферами для залучення інвестицій в найближчій перспективі стануть: агропромисловий комплекс; фармацевтична промисловість; нові технології виробництва енергії та енергозбереження; будівництво комерційної нерухомості (офісних і складських приміщень, сучасних торгово-виставкових центрів і т.д.); інформаційні технології.

Стрімкий проникнення іноземних компаній на український ринок ІТ-технологій, яке відбувається зараз, потребує державної підтримки. До кінця року інтерес іноземних компаній до цього бізнесу може вирости в кілька раз. З огляду на це, необхідно провести конкурсні торги на виділення землі і надати дозволу компаніям для забудови офісних приміщень; літакобудування, космічні технології; туризм, освіта і ін.

Наразі Україна приваблює іноземних інвесторів, в першу чергу, своєю сировинною базою і наявністю робочої сили. В даний час Україна представляє особливий інтерес для транснаціональних корпорацій, про що свідчить активне зростання їх дочірніх компаній і філій в різних сферах української економіки. Іноземні інвестори часто купують контрольні пакети акцій національних

компаній. Найбільш привабливими для ТНК галузями української економіки є харчова промисловість, галузі машинобудування і металообробки, фінансова й торговельна сфери [7; с. 406].

Також одним з факторів, що створюють передумови економічного зростання, є прогрес в зниженні бюджетного дефіциту в 2011-2012 рр. Так, якщо в 2009 р бюджетний дефіцит досягав позначки 10% ВВП, то в 2012 році цей показник був визначений на рівні 2,5%, що є важливим фактором макроекономічної стабільності (в найбільших країнах Європи цей показник коливається в межах 5-15% ВВП, а в США – 10%) [3].

Велике значення на інвестиційну привабливість будь-якої держави надає наявність конкурентних сегментів економіки. Що стосується України, то в даний час до конкурентоспроможних відносяться сектори традиційної спеціалізації і сектори, які можуть виникнути в зв'язку з формуванням спеціалізації в результаті структурної трансформації. Для забезпечення появи зазначених секторів, в першу чергу, потрібно забезпечити підтримку підприємствам, які створюють нові робочі місця. З огляду на характер глобальної інтеграції, можна впевнено сказати, що кількість секторів, в яких Україна має беззастережне лідерство, знижується. Втім, це не означає, що вона не може конкурувати в сфері ІТ-технологій авіабудуванні, фармацевтиці, в сфері аграрної індустрії, використанні розумового потенціалу нації, сфері послуг, в т.ч. тих, які надаються з транспортування енергоносіїв. В достатній мірі конкурентоспроможним сьогодні є вітчизняний науковий потенціал. Тому інвестування та підтримка науки і освіти, безсумнівно, пріоритетна сфера капіталовкладень. Досліджуючи напрями активізації інвестиційної активності економіки України, відзначаємо особливе значення курсу валют, який в Україні як і раніше відчуває тиск з боку світових показників [1].

Висновки. Таким чином, що стосується внутрішньої економічної політики, є все передумови для підвищення інвестиційної активності, в зокрема, стимулювання програм імпортозаміщення. Разом з тим, державна економічна політика спрямована на подальшу лібералізацію економічної

діяльності, зниження регуляторного тягаря, стимулювання економічного зростання за рахунок внутрішнього споживання, що формується домогосподарствами, і внутрішнього споживання, що визначається реальним сектором економіки. При цьому приватне споживання домогосподарств в даний час стимулюється не тільки за рахунок кредитів, а й за рахунок підвищення реальних доходів населення.

Отже, гідне місце України в світовій економіці і політиці забезпечать:

1. стабільне законодавство;
2. сприятливий інвестиційний клімат;
3. реалізація довгострокових програм державного та приватного інвестування в розвиток телекомунікаційної, транспортної та енергетичної інфраструктури, що дозволить підвищити її імідж як надійного «транспортера»;
4. продовження проведення прозорих приватизаційних процедур;
5. подальший розвиток добросусідського взаємовигідного партнерства, насамперед з Російською Федерацією, з країнами ЄС, Азії і Північної Америки.

Список літератури.

1. Ведення бізнесу в Україні. URL: <http://www.doingbusiness.org/data/exploreeconomies/>
2. Офіційний сайт Національного банку України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
3. Індекс інфляції в Україні. URL: index.minfin.com.ua/index/infl
4. Гринчуцький В.І., Карапетян Е.Т., Погрішук Б.В. Економіка підприємства: Навчальний посібник. К.: Центр учбової літератури, 2010. 304 с.
5. Єгоркіна Т.О. Економічні аспекти діяльності підприємств. К.: 2009. 212 с.
6. Парнельська А.В. Економіка підприємства: Підручник. К: КНЕУ, 2019. 51 с.
7. Петрович Й.М. Прокопишин-Рашкевич Л.М. Економіка і фінанси підприємства: підручник. Львів: Магнолія 2006, 2014. 406 с.